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A rend alapja
Az egész müveit világ öröm tel­

jes rokonszenvvel köszönti az ifjú 
Lengyelországot, amelyet fiainak 
hatalmas, hősi erőfeszítése — úgy 
látszik végleg megmentett a fe­
nyegető vörös veszedelem elől.

A lengyel nép felé szálló sze­
rencse kivánatok közül talán 
egyetlen egy sem lehet oly szívből 
jövő és forró, mint a magyar nép 
testvéri üdvözlete. Nem lehet oly 
igazán átérzett, mert talán egy 
nép sem érzi „ magát oly kö­
zelállónak a lengyelhez. ' mint 
a mienk, a magyar; és nem 
lehet azért sem, mert egy nép 
sem tudja oly igazán és közvet­
lenül átérteni, mi volt tulajdon- 
képen az a veszedelem, amit a 
lengyelek szerencsésen elkerültek. 
Ugyanaz, ami elől kitérni nekünk 
nem állott módunkban, amelyet 
nekünk át kellett élnünk minden 
szörnyűségeivel.

Lengyelország felől elmúlt a 
veszedelem, a mindent eltiprás- 
sal fenyegető vörös gőzhengert 
megállította a lengyel hadsereg. 
És ez az a pont, amelyben a len­
gyelekkel szemben kegyelmesebb­
nek mutatkozott a Sors, mint 
velünk szemben : mi magyarok, 
megbízható hadsereg nélkül, fegy­
vertelenül álltunk a veszedelem­
mel szemben.

Kellőleg szervezett ellenállás 
hijján úrrá lelt fölöttünk a vö­
rös terror. Az ország népe azután 
elkeseredett, de elszigetelt erőfe­
szítésekkel próbálta lerázni ma­
gáról a jármot, amelyet reáerő­
szakoltak. Lgyszer itt. máskor 
ott próbállak erővel, az épen 
rendelkezésre álló eszközökkel 
állást foglalni a szervezett erő­
szakkal szemben.

A falu és sok ízben a városok 
népe is, kapával, kaszával, fegy­
verrel fordult az utolsó falatjára 
törő vörös rablóbandák ellen, 
egyenetlen és sikerre nem vezet­
hető harcokban próbálva meg az 
ellenállást a szervezett bandak 
ellen. Egymásután lángolt lel az 
ellenforradalom a Dunántúlon, a 
Duna Tisza közén, Kalocsán, a 
Dunamcnti községekben, Székes­
fehérvárott és Budapesten is. de 
minden esetben sikertelenül. Köz­
ben pedig felborult minden jog 
és minden vagyonbiztonság ; a 
gyöngét letiporta az erős, törvé­
nyes védelmet nem is remélve, a 
maga ökle erejével próbálta min­
denkor megvédeni azt, ami az. öve.

A szörnyű káoszba vsak egy 
uj, nagy esemény hozhatott ren 
det: az organizált magyar Nem 
zeti Hadsereg megalakulása A 
Nemzeti Hadsereg, amely a Sze 
geden elültetett piciny muslat 
magból csodálatosan rövid idő 
alatl szökkent terebélyes faxa, 
behálózva gyökereivel az (gesz 
ország földjét, megteremtve újból 
az erős és meghízható központi 
hatalmi szervezetet, amelynek 
ereje, elfogulatlan, partok lelet! 
való állasa, az egesz oi szag népét 
felölelő keretei újból szilárd bá­
zist adtak társadalmi és állami

létünknek. A Nemzeti Hadseregre 
támaszkodva van újból tekintélye 
a kiró szavának, súlya a hatóság 
rendeletének, a Nemzeti Hadsereg 
fölényes erejét rettegve, oszlik cl 
megint a sötét háttérben a préda­
éhes rablók csapata. A Nemzeti 
Hadsereg fegyvereitől védve, Iái­

ba l újból nyugodtan dolga után 
a polgár és munkás, anélkül, hogy 
fáradalmas életéért, esetleg kis va­
gyonkájáért rettegnie kellene. A 
Nemzeti Hadsereg az a pillér, 
amelyre támaszkodva, újra fel­
egyenesedett földig meggörnyesz- 
tetl nemzetünk.
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Sréter honvédelmi miniszter
leleplezte a puccskísérletek et
Izgalmas jelenetek a nemzetgyűlésen

Budapest, augusztus 26. A nem­
zetgyűlés mai ülésén Sréter István 
honvédelmi miniszter válaszolt 
Freky Károly képviselőnek mull 
beli interpellációjára, melyet 
Tisza gyilkosainak a hadosztály- 
bíróság előtt folyó bünpöre tár­
gyában terjesztett elő. A minisz­
ter válaszában citálta Erekynek 
azt a kijelentését, hogy majd ha 
Magyarországon a jogrend helyre­
áll, ha majd királyválasztás lesz, 
akkor ennék a kormánynak tag­
jait a mai anarchiáért és mai 
cselekedeteiért felelősségre von- 
ák. Mit jelent ez? Ez azt jelenti, 
nogv miután Magyarországnak 
most nincsen koronázott királya 

Felkiáltások : Van ! Van 1 
Sréter István honvédelmi mi­

niszter: .. . ennélfogva nincsen 
jogrend, tehát azt jelenti, liogv 
mivel törvényesen megválasztott 
kormányzónk van, most anarchia 
van. Ez az inszinuáció beleütkö­
zik az. 1920. évi I törvényezikk 
14. tj-ábn, mely a kormányzó sze­
mélyéi sérthetetlennek mondja, 
leliát ő a leghatározottabban 
visszautasítja Éreky állítását. 
Honnan veszi Erekv azt, hogy 
nálunk nincs jogrend ‘? Az olyan 
beszédek, amilyeneket Breki] tar­
lóit, azok borítják fel a rendel, 
azok vezetnek puccskísérletekre. 
{ámulat arra, hogy micsoda iz­

gatások történnek az országban. 
Erekv Szegeden beszédet mon­
dott,'melyben az állította, hogy 
Friedrich Istvánt üldözik, meg 
akarják gyilkolni és a löincijet 
megeskette, hogy ezt nem fogják' 
túrni és megtorolják. A kormány 
bűneihez pedig még hozzáloldol- j 
ta mint legnagyobb bűnt, hogy 
a román királyt akarja a trónra 
ültetni. (Általános derültség.) Ha 
pedig azl hiszi Erekv, hogy az n 
pártja fog majd uralomra kerül­
ni és szólói akkor a x'adlottak 
padjára fogják vinni, erre vonat­
kozólag azl feleli, hogy nyugod­
tan fog odaállani és nem kötne 
az ti mentelmi jogának feli üg­
yes.lesét különböző feltételekhez. 
Beszédéi igy végzi

Arra törekszem, hogy a for­
radalmi gózl lecsapoljam az em­
berek fejéből, hogy vege legyen 
a p'olitikai salto líiortáléknak és 
izgatásoknak, konszolidációi te­
remtsünk, mert különben a kid 
fold a lehető legrosszabbat fogja 
gondolni rólunk. Mindenkinek 
szent kötelessége, hogy ene tore- 
kedjék

Ami pedig azt az interpellációt

illeti, hogy t. i. a Tisza-tái 
gyaláson visszaélések történtek 
volna, erre nézve megindította 
a vizsgálatot. Egy dolgot azon­
ban leszögez. Ereky Károly csak 
most adta ál neki azokat az 
aktákat, azokat az adatokat 
melyekre interpellációjábanbivat-

Neve-

X N X X
X X X X
X X X X
X X X X
s x Ismételten 
intéz az egész Házhoz: működ 
jenek közre a konszolidáció hely­
reállításában, mert különben vége 
Magyarországnak.

Freky Károly válaszol a mi- 
níszlev beszédére. Kijelenti, hogy 
Magyarországnak igenis van ko­
ronás kiválva. IZajos ellentmon­
dások jobbról.) Állítja, hogy 
jogrend nincs helyreállítva. Ami 
pedig a román királyról szóló 
dolgot illeti, azl ostoba gyorsírók 
jegyezhették fel, úgy, amint a 
népgyüléseken szokás, hogy 
mellékmondatot leírják, a főmön 
dalol pedig nem jegyzik le. () 
nem mondott ilyen dolgot. Ami 
pedig a puccskísérleteket illeti, 
ezeket egyszerűen dajkameséknek 
mondja. Az izgatásokra vonatko­
zólag "megjegyzi, hogy egész éle­
iében mindig az izgatások ellen 
volt és most is kijelenti, hogy 
aki csak egy pofont is ad a zsi­
dóknak. vagy tetltegesséyre vete­
medik velük szemben, az a leg­
nagyobb biinl követi el, ez való- 
sávos hazaárulás.

Óriási derültség támad erre a 
kijelentésre az egész Házban. 
Egyes képviselők fel ugrálnak és 
ezt" kiállják Erekv felé

— De nem igy beszeli a Bátya- 
várban !

Freky Károly : En igy beszéltem 
mindig!

Sréter István honvédelmi mi­
niszter emelkedik újra szólásra 
és kijelenti Minthogy Erekv azt 
mondta, hogy a puccskísérletek 
mesék, neki bizonyítékai van vak 
(Általános mozgás. Halljuk ' I lall • 
pik !) Julias 14-én egy fíO tagú 
tornai x \xx kép
viselők összeállóit és miután 
megállapították, hogy Károly ki 
rálv ügye tisztázva van. elhatá­
rozlak. hogy nj kormányt alaki 
Innak, a kormányba kijelöllek 
egyes képviselőket és kimondták 
hogy ha azok nem mennenek bele. 

le fogjak csukáim okét.

Felkiáltások : Neveket 
két! Kik azok!

Sréter István honvédelmi mi­
niszter izgatottan benyúl a zse­
bébe, kiránt onnan egy csomó 
iratot, levágja az asztalra és har­
sány hangon kiált:

nn bizonyítani tudok'
Az egész házon nagy izgatom 

vesz erőt. Egyes kiáltások hang­
zanak :

Zárt ülést!
Mások ezt kiáltják :

Nem kelt zárt ülés! Hozza 
fel nyílt ülésen !

Rakonszky István elnök heve­
sen rázza a csengőt, mire a mi­
niszter leül.

Bákovszky István elnök most 
most mély csendben a kövelk,e 
zőkel mondja:

Súlyos vád emeltetett itt a 
nemzetgyűlés tagjai ellen, mely­
nek mindnyájan gyanúja alatt ál­
lunk. Kérdezem a nemzetgyűlést 
zárt ülésen vagy nvilt ülésen 
óhajtja-e tárgyalni az esetei?

A többség zárt ülést kiált, mire 
az elnök elrendeli a zári ülést.

\ >t perc múlva az elnök újra 
megnyitja a nyílt ülést és közli, 
hogy utána nézett a gyorsírói 
jegyzeteknek: a miniszter nem 
azt" mondta, hogy abban a bizott­
ságban képviselők is resztvettek, 
hanem hogy a jegyzőkönyv sze­
rint képviselőket akarnak a bi­
zottságba, illetve a kabinetbe be­
választani. Ennélfogva a vád el­
oszlott s folytatják a nvilt ülést.

Sréter István honvédelmi mi­
niszter néhány szóval isméi a 
konszolidációra hívta fel a nem­
zetgyűlés figyelmét és Rakonszky 
elnök is ilyen értelemben beszéli 
röviden.

Ezzel az ülés délután fél 3 óra­
kor véget ért.

C in ál (lasztim
kilépőit ,i kormánypártból

Budapest, aug. 26. A nemzet­
gyűlés folyosóján ma rendkívüli 
feltűnést 'kellel! az a hir, hogy 
(iaál Gaszton kilép az egységes 
kormányzópárlböl. Gaál Gasztont 
egv lapjélentés szerint a kormány 
közgazdasági és főleg pénzügyi 
politikája bírta erre az elhatá­
rozásra.
'■WW.ÍW 11 ii.hím I« na * T
A közalkalmazottak 
drágasági pótléka

Budapest' any. 2(5. A hivatalos lap 
mai száma ' kormányrendeletet 
közöl a közszolgáialhan álló liszt 
viselők és egyéb alkalmazónak 
havi drágasági segélyéről. A ren­
delet öl kategóriát állil föl és a 
kategóriáknak megfelelően a drá­
gasági segélyt is különböző osz- 
szegekhen állapítja meg. Vau ha- 
x i 900, Sói). 800, 750, 700 es 600 
koronás drágasági pótlék. Az al- 
lamrendörség tiszt viselőit külön 
csoportba osztották he,

200.0(t0-nől több mene-
kültröl koU gondoskodni. 
Minden fillér áldás, Vegye­
tek menekült-bélyeget 1
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Bernolák Nándor 
a botbüntetés ellen

A nemzetgyűlés ülése
Budapest, aug. 26. A nemzet­

gyűlés mai ülését Bakovszky Ist­
ván elnök délelőtt 10 óva után 
nyitotta meg. Bejelenti, hogy 
Apponyi Albert gróf hat heti sza­
badságot kér, egyszersmind bi­
zottsági tagságairól lemond. A 
Ház a szabadságot megadja s a 
lemondást tudomásul veszi.

Szabó Jenő előadó jelentést 
tesz a Magyar Folyam- és Ten­
gerhajózási* részvénytársasággal 
kötött szerződés módosításáról 
szóló törvényjavaslatról. A javas­
latot vita nélkül úgy általános­
ságban, mint részleteiben meg­
szavazták.

Következett a bolbünietésröl 
ezóló törvényjavaslat tárgyalásá­
nak folytatása.

Henczer István és Orbók Attila 
nem fogadják el a törvényjavas­
latot.

Bernolák Nándor nem járul 
hozzá a botbüntetéshez. Kizáró­
lag jogi szempontból vizsgálja a 
kérdést. A botbüntetés nem hala­
dásellenes, mert hiszen tudomá­
nyos érvekkel is lehet igazolni. 
Lombroso és Liszt Ferenc is a 
botbüntetés elvét hirdette. Hogy

Anglia megszakította Oroszországgal 
a diplomáciai viszonyt

A minszki tárgyalások megszakadtak

mégis ellene szavazok, azért vau, 
mert ez nem kriminológiai mód­
szeren épült fel, hanem csak a 
néphangulat következménye, már 
pedig a néphangulat hullámainak 
nem szabad a büntetőjoghoz hoz­
záférnie.

A botbünletésnél vizsgálni kell, 
hogy azok az okok, melyek a 
büntettek szaporodását előidézik, 
visszahatással vannak-e a bot­
büntetésre. Azoknak a tényezők­
nek elnyomására kell törekednünk, 
melyek a bűnöket okozzák, mint 
például a háború, amely elvitte 
a gyermekek mellől a szülőket 
és a gyermekbünöket szaporí­
totta. Ezekre kell gondolnunk, 
nem a botbüntetésre. A botbün­
tetés nem rettenti el a bűnös em­
bereket, csak még inkább eldur- 
vitja az amúgy is a züllöttség 
mélyén levő társadalmat. A javas­
lat nem a kriminálitás csökke­
nését, hanem ellenkezőleg, annak 
szaporodását idézné elő. Az igaz­
ságügyminiszter nagy hálára kö­
telezné a nemzetet, ha jóvátenné 
a büntetési rendszerek eddigi fo­
gyatékosságát, elősegitené a bű­
nös gyermekek megmentését, még 
pedig olyan eszközökkel, amelyek 
nem aláznak meg és nem dur­
vítják az erkölcsöket.

Megbukik a bot?
A bolbünietésröl szóló törvény­

javaslat vitája szélesebb meder­
ben folyik, mint eredetileg gon­
dolták. Rubinék István, Szabó Jó­
zsef, Csizmadia Sándor, Kardos 
Noé, Beök Isván iratkoztak fel a 
javaslathoz, az utóbbin kívül va­
lamennyien a javaslat ellen. A 
botbüntetés ellenzői névszerinti sza­
vazást kérlek, a javaslat hívei 
pedig azt kérték, hogy a szava­
zást holnapra halasszak. A javas­
lat sorsa még bizonytalan, de a 
hotbüntetésellenzői remélik, hogy 
ők lesznek többségben.

iiraiww————*
— Balkán yl Vilmos helybeli 

zeneszerzőnk uj zeneszáma Ide topog, 
oda topog (foxtrolt betét a L u n a 
a s s z o n v b ó 1; most jelent meg. 
Ára K 1725. Kapható Hegedűs es 
Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. 
könyv-, zenemű- és papirkereskedé- 
sében Debreezcn, Ferencz József­
ül 34
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Berlin, aug. 26. Mint a Deutsche 
Allgemeine Zeitung luzerni külön 
tudósítója jelenti, az angol kor­
mány az Oroszországgal való 
diplomáciai viszonyt már 
megszakította.

Kopenhága, aug. 26. Kamenew 
ésKrassin elutazása Moszkva 
egyenes parancsára történt. 
A moszkvai kormány az en­
tente politikájában beállott 
fordulatra, melyet a luzerni 
határozat jelent, elhatározta, 
hogy minden hidat feléget 
maga mögött és egész remé­
nyét a világforradalomba 
helyezi. Lenin egy moszkvai 
beszédébe n ki j ele ntette, hogy 
uj világháború áll küszöbön.

Becs, augusztus 25. (M. T. 1.) 
A Neues Wiener Tagblatl jelenti 
Krakóból: A Crus-nak jelentik 
Varsóból,hogy Minszkben meg­
szakították a tárgyalásokat. 
A lengyel delegátusok kije­
lentették, hogy az orosz bé­
kefeltételek elfogadhatatla­
nok. Arról is panaszkodik a len­
gyel delegáció, hogy az oroszok 
megakadó!vozzák a Varsóval való 
érintkezést. A delegáció indítvá­
nyozza, hogy Minszk helyett Var­

sóban, Bialisztokban, vagy Bia- 
lovicban folytassák a tárgyalá­
sokat. .

Becs, augusztus 2b. (M. I. i.) 
A Neue Freie Fresse jelenti Ber­
linből : A Matin-nek a lengyel 
főhadiszállásról kapott távirata 
szerint az orosz csapatok teljesen 
Ielbomlanak és rendetlenül me­
nekülnek a Njemcn felé. Diina- 
burgból és Vilnából megerősíté­
sek vannak utón, hogy támogas­
sák a visszaözöníő frontcsapato­
kat és megvédjék a Njeinen- 
vonalat.

Becs. augusztus 25. (M. I. I.) A 
Neue Freie Fresse jelenti Krako- 
ból : Az orosz foglyok vallomása 
szerint Budjeny tábornokot, a 
bolseviki lovasság sokat emlege­
tett parancsnokát az utóvédhar­
cokban súlyosan megsebesítették.

Becs, aug. 26. (M. T. I.) A N. 
Fr. Fr. jelenti Kopenbágából : A 
Reuter-ügynökség jelenti: A len­
gyelek eddig 70.000 foglyot ejtet­
ték, 1000 gépfegyvert és 2000 
zsákmányoltak.

Milano, aug. 26. A Corriere 
della Sera közli, bogv Giolitli és 
Lloyd George legközelebbi tanács­
kozásán Milierand is résztvesz.

«essiiMBea

Tisza István gyilkosainak bünpörc
Dobó filmen akarta megörökíteni Tisza 

meggyilkolását
Budapest, aug. 26. A hadosztály- Most jövünk a Hcrmina-ut 35- 
lóság ma folytatta a lanukihall- 
tásokat Tisza István gyilkosai-

liirósá
gat ---- _
nak bünporehen

Az első tanú Balázs Ödön had­
nagy, aki hivatalos hatalommal 
való visszaélés és önkényes el­
távozás miatt van letartóztatás­
ban. A vádlottak közül a fogház­
ban Sztanykovszkyval és llütl- 
nerrel beszélt. Sztanykovszky el­
beszélte neki, miként történt Tisza 
meggyilkolása.

Sztanykovszky tagadja, hogy ő 
ilyen kijelentést tett volna.

A tanú megesketését mellőzik. 
Pollacsek Sándor, a katonai 

rendőrség volt kerületi parancs­
noka vallja: November 8. és 10. 
között előállítottak hozzá egy 
szakaszvezetőt, aki azzal volt vá­
dolva, hogy része van Tisza meg­
gyilkolásában, rálőtt Tiszára, de 
nem tudja, hogy a lövés talált-e, 
arra azonban határozottan em­
lékszik, hogy Dobó ölvése ta­
lált.

Iianzély László dr. elmondja, 
hogy a második helyszíni szem­
lén, amikor Sztanykovszky és 
Hüttner beismerő vallomást tet­
tek, valami Láng zászlós neve is 
szóba került. Tanú a kommiin 
alatt a hadügyi népbiztosságnál 
volt, ott egy Láng nevű hadnagy 
politikai megbízottként műkö­
dött. Valószínűnek tartja, hogy ez 
a Láng volt künn Tisza meggyil­
kolásánál, mert sokszor említet­
te, hogy Fogány jó barátja neki. 
Sztankovszky kihallgatása alkal­
mával sírva mondta, hogy ott 
volt a gyilkosságnál, de nem lő­
hetett, inert előtte állottak Dobó, 
Horváth és Fogány.

A tanul megesketik.
Innerylück Károly fővárosi tiszt­

viselő a következő tanú. Dobóval 
mindig a legjobb viszonyban 
volt. Deltái előszobájában talál­
kozott Dobóval, Horváth lal es 
Kundeckerrel, Dobó azt mondta: 

la te tudnád, honnan

cl
szám alól, most küblink a más 
világra gróf Tisza Istvánt/« Erre 
tanú ezt mondta: »Megint meg 
vagy bolondulva? Megint rád 
jött a mánia ?« Átmentünk ezután 
a városházára, Vágó szobájába. 
Éppen akkor jelentették tele Ionon 
Magyar Lajosnak, hogy Tiszát 
meggyilkolták. Vágó szobájában 
a gyilkosság hírének megérkezte­
kor ott volt Laelme Hugó, Hoch 
János, Kéri Fái, Fejes László, 
Friedrich István ésBédy— Scwim- 
mer Róza.

Lévai Tibor dr. védő kérdésére 
elmondja tanú, hogy Dobót min­
dég mániákus embernek tartotta, 
aki nagy ember akart lenni.

Désy Alfréd filmszínész vallo­
mása‘következett. Elbeszéli, hogy 
Dobó nagyon ambicionálta, hogy 
filmen lássa magát. Egy alka­
lommal megemlítette Dobónak, 
hogy Tiszát Désről ismeri és saj­
nálja, hogy nem találták meg a 
gyilkosait. Dobó erre elkezdett 
sunyin nevetni és elmondta, hogy 
a katonatanács őket küldte ki, 
hogy Tiszát, Lukachichot és We- 
kerlél meggyilkolják. Azt is el­
mondta Dobó, hogy amikor Tisza 
az első lövéstől térdreesett, ő még 
egyszer belelőtt. Elmondta továbbá, 
hogy ezt filmen meg kellene örö­
kíteni. A pénzt, amit a gyilkos­
ságért kapott, ideáljára költötte.

A tanút megesketik.
Holtág Kamilla filmszinésznő 

Désy Alfrédtől hallotta, hogy 
Dobó résztvelt a gyilkosságban.

Schwarcz Alfréd ékszerész a 
Károlyi-forradalom idejéből is­
meri Dobót a football-pályáról. 
Dobó beszélt előttük a gyilkos­
ságról, de nem hitték cl egv sza­
vát sem, mert nem tartották sza­
vahihető embernek.

Minden monok ült-bélyeg 
amelyet megveszel egy 
könnycseppel szárit fel.

1020. augusztus 21.

Cseh-Sdovákia 
pénzügyi politikája
A hollandiai cseh követség á 

világsajtó részére a cseh pénzügyi 
jnlitikáról a következő köziese­
tet tette közzé :

Csehország területén a köztár­
saság függetlenségének kikiáltása 
után is forgalomban maradt az 
osztrák-magyar pénz. Az Osztrák­
magyar Bank is folytatta műkö­
dését. A kormány jóval a politi­
kai elválás után kezdte csak meg 
az előkészületeket uj valuta lét­
rehozására.

1919. február 25-én elrendelte 
a cseh köztársaság területén for­
galomban lévő osztrák-magyar 
bankjegyek felülbélyegzését. Az 
állani mintegy 8 milliárd korona 
értékű bankjegyet bélyegezett fe­
lül és ebből kényszerkölcsönként 
l°/0 kamatozás mellett körülbelül 
2 rpilliárd koronát tartott vissza.

Átvette továbbá a köztársaság 
az osztrák-magyar bank csehor­
szági fiókjánál fennálló folyó­
számla-tartozásokat és kincstári 
jegyeket, mintegy 2 milliárd ko­
rona értékben. Ä köztársaság te­
hát egyik oldalról adósa lett a 
bankjegyek és folyószámlák tu- 
laldonosaioak, másik öldalon hi­
telezője leli az Osztrák-magyar 
Banknak mintegy 10 milliárd ko­
rona összeg erejéig.

1920 április 10-én a esely bé­
lyeggel ellátott korona »Cseh­
szlovák korona« néveu egyedül 
érvényes fizetési erzközzé vált, 
ugyanezen a napon törvénybe 
rendelték el, hogy a fedezetlen 
bankjegy összege nem haladhat­
ja túl a 6 milliárdot. Ehhez já­
rul körülbelül 300 millió korona 
értékben a forgalomban lévő 1 
és 2 koronás bankjegytömeg. Az 
ezenfelül kiadott állami állami 
bankjegyek váltókkal vagy más 
értékpapírokkal teljesen fedezen- 
dők. A vagyonadóból és a hadi- 
nyereségadóból nyert összegekkel 
az állam elsősorban az Osztrák- 
Magyar Banknál lévő adóságát 
akarja törleszteni.

A pénzügyminiszter a szüksé­
ges tranzakciók lebonyolítására 
ideiglenes jegybankot létesített a 
»Pénzügyminisztérium Bankiro­
dája« címen, amely az Osztrák- 
Magyar banknak a Csehország 
területén levő fiókjait átvette. Ez 
a bank bonyolítja le a lebélyeg­
zett bankjegyeknek uj állam­
jegyekre való kicserélést, továbbá 
váltódiskontálással és értékpa­
pírra való kölcsönök adásával 
foglalkozik.

Az infláció csökkentése céljából 
bevont bankjegyek még állam- 
adósságok törlesztésére sem hoz­
hatok többé forgalomba. Fede­
zetlen papírpénz forgalmának 
megszüntetése után csak a fede­
zettel biró államjegyek maradnak 
forgalomba. Ezáltal reméli a köz­
társaság a cseh koronának meg­
felelő nívóra való emelését. Az 
államjegyek 5000, 1000, 500, 20, 
10,5 és 1 K-ás darabokban adattak 
ki. A lebélyegzésnél kiadott köl­
csön kötvényeket vagyonadó fize­
tésére lehel felhasználni. A kor­
mány most azon fárad, hogy a 
létesítendő jegybank számára 30 
millió aranyfrankot és 100 millió 
ezüstfrankot szerezzen fedezet 
céljára.

Menekültek ügyeimébe. Fel­
hívom a Debrecenben levő családos 
menekültek közül azokat, akiknek 
végleges lakásuk nincs, 27-én és 
23-án d. c. 8—1 óráig hivatalomban 
jelentkezni szíveskedjenek. Székely 
Ferencz kirendeltségi helyettes ve­
zető.

Leniobb cipőbe! készít «runwaia■IWM 1wMM ■■ww*» . ■— olpőü/omo, Sas-uteu 4. szám. ^



M
H

H
I

19*20. augusztus 27. ÜEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

HÍREK.
A polgármester jobban 

van. Márk Endre udvari taná­
csos polgármester, amint megír­
tuk, tüdőgyulladásban súlyosan 
megbetegedett. Állapotában mára 
örvendetes javulás állott be s re­
mélhetőleg rövid idő alatt telje­
sen felgyógyul.

— A máramarosszifleli jog- 
akadémia I lód in e/.ő vásár- 
helyre költözik. A hazánkat 
feldaraboló béke tudvalevőleg Má- 
ramarosszigctet is oláh kézre jut­
tatta, igy az ottani hires refor­
mátus jogakadémia is menekü­
lésre kényszerült. Hódmezővásár­
hely most falai közé hívta a ki­
próbált főiskolát és minden tőle. 
telhető módon hozzájárult annak 
támogatásához. A város 10.000 
korona évi segélyt szavazott meg 
a jogakadémia számára és kü­
lönben is mindent biztosított arra, 
hogy szeptember végén megkez­
dődjenek a beiratkozások, októ­
berben pedig a tanítás.

— A Vörös Kereszt uj tisz­
tikara. KomlóssiI Dezső ny. ítélő­
táblái biró, a Vörös Kereszt kor­
elnöke, augusztus 27-én, pénte­
ken délután 5 órára ülésre hívta 
össze az újonnan megalakított 
választmányt. Az ülés tárgya az 
uj tisztikar megválasztása lesz.

— A nagycsere! postaügynök­
ség. A debreceni postaigazgatóság 
értesítette a várost, hogy n nagycse­
réi posta ügynökséget ideiglenesen 
megszüntette. A nagycseréi címzésű 
leveleket a vasútállomási postahiva­
tal gyűjti össze s a címzettek min­
den szombaton az erdőgondnokság- 
nál vehetik át leveleiket.

— Az olálivezctő intéző. A 
városi tanács csütörtöki ülésén 
kimondta, hogy följelenti M. S. 
intézőt, mert a megszállás alatt 
arra biztatta az oláhokat, hogy 
ne tőle, hanem a várostól vigyék 
el a szénát. Biztatására az oláhok 
az Ohatról 40.000 korona értékű 
szénát vittek el.

— Uj iparosok. A városi tanács 
mai ülésen a következő debreceni la­
kosoknak adott iparengedélyt: Lisz- 
kai István kőmives, Márkus Sándor 
téglagyáros, 1 lalnios Izidor uizitake- 
reskedő, Mező Ármin mész- és ce­
ment kereskedő Grósz Mór szatócs, 
Busi Ferenc kőmives, Pécsi Ferenc 
cipész, Galli .lános villanyszerelő. 
Mein Gyula kereskedő.

— A népbiztos titkárnője. 
Budapesti tudósítónk jelenti: Már 
a proletárdiktature kitörése olőtt 
titkári leendőket töltött he Szánló 
hadügyi népbiztos mellett hi'ei- 
stadt Fülöpné született Fonyó 
Sári 29 éves magánhivatalnoknő, 
aki a szökésben levő népbiztos 
jobbkeze volt és a diktatúra ide­
jén több bűncselekményt köve­
tett el. A kir. ügyészség lázadás 
büntette miatt emelt vádat Fo- 
nyö Sári ellen, akit a törvény- 
vényszék ma hat évi fegyházrn 
Ítélte.

— A hamis tőzsdehirek ter­
jesztői ellen. Budapesti tudósí­
tónk jelenti : A Magyar I ávirati 
Iroda átiratot intézett a buda­
pesti áru- és értéktőzsde tanácsá­
hoz, melyben utalással arra, hogy 
a Magyar Távirati Irodára hivat­
kozva, ismételten hamis árfolya­
mokat terjesztettek a tőzsdén, a 
tőzsdetanács segítségét kéri ahoz, 
hogy ezeknek az üzcltneknek ré­
szeséit kinyomozhassa és ellenük 
a megtorló lépéseket megtehesse.

— Közalkalmazottak beszer­
zési csoportjának közleményei : 
A pénzügyminiszter ur által kiutalt 
kedvezményes textiláruk minél előbbi 
kioszthatása céljából felhívjuk az 
összes hivatalokat és intézeteket, 
amelyeknek tagjai kedvezményes 
ellátásra bírnak igényjogosultsággal,

József főherceg egy volt 39-eshez
„Föltárnád még szeretett hazánk!“

meg ne"Kása Károly volt ,'i9-es katona, 
aki a háború egész ideje alatt 
kitüntette magát vitézségével, 
nemrégiben hentes és mészáros 
üzlet nyitására kért iparhatósági 
engedélyt. A rendőrség az enge­
dély kiadását javasolta, de 2000 
korona illeték kirovása mellett. 
Kása a javaslat ellen lölehez.ett j 
a városi tanácshoz, és kérelmének ; 
indokolásában előadta, hogy tel­
jesen szegény, tönkrement em- j 
bér, háza Püspökladányban le­
égett, az egész háború alatt katona 
volt, József főherceg hadseregében 
harcolt és számos kitüntetési 
kapott. Ennek igazolására mellé­
kelte az alábbi szép levelet, ame­
lyet volt hadvezérétől kapott s 
amely ériékes bizonysága annak, 
hogy a legendás főherceg ma is 
milyen meleg szeretettel emlék­
szik a vitéz 39-eseirc.

Budapest, 1920. aug. 17.
Vitéz fiam!
Levelét megkaptam. Építkezés­

hez szükséges anyagom nincs, 
igy azt nem tudok adni s még 
ha volna is, a szállítási nehézsé­
gek akadályoznák meg azt. Ha 
pénzbeli segély megteszi, azt igen 
színesen küldök, amennyit a lehe-

vem,
segítve volna-e baján és

tőség megenged. Írja
hogy igy 1"
mennyi kell? Talán egy bizonyos 
fokig ki tudom segíteni.

Sokszor gondolok az én szere­
tett vitézeimre, kik a hazaszeretet 
és liazatiság legönzetlenebb bősei, 
legdicsőbb példái voltak és a 
magyar nevet a történelemben 
örökre emlékezetessé tették, Ihír- 
milg balsors érte hazánkat, mégis 
szent a meggyőződésem, bogy az 
Isten igazságot fog még lenni! 
Csak maradjanak volt vitézeim a 
polgári életben is dicső múltjuk­
hoz méltó hazafiak, akkor föltá­
rnád még szereteti hazánk és bol­
dogabb jövőnek néz elébe népe, 
melyhez egész telkemmel rugasz­
kodom.

Ha találkozik volt 39-eseim va­
lamelyikével, úgy mondja meg 
nekik, hogy igaz“ szívből üdvöz­
löm s nem fogom soha feledni 
őket.

Minden jót. az isten áldja meg 
vitéz fiam s nevelje kis családját 
oly derék hazafiakká, mint ami­
lyenek maguk voltak.

Üdvözli volt hadvezére
•József főherceg.

A tanács az illetéket 500 koro­
nára szállította le.

hogy tagjaikról készítsenek kel pél­
dányban kimutatást és pedig külön 
a 4 vagy több családtaggal biró ta­
gokról. Az igy clkcszitcll kimutatá­
sok folyó hó augusztus 28 (szombat) 
déli 12 óráig okvetlen beadandóté 
Csoportiroda földszint Ili. sz. Nyug­
díjas igényjogosultak lisztkönyveik 
beadása pénzügyi palota II. cm. 11 
szám alatt, jelentkezzenek naponta 
1 és II óra között. A családtagok 
számát illetőleg a kedvezményes 
ellátásra vonatkozó igazolvány adatai 
irányadók.

— Uj téglaárak. A városi tanács 
a téglagyár felügyelő bizottságának 
előterjesztésére a városi téglagyár 
termékeinek árát a következőképen 
állapította meg: I. oszt. cscrtcgla 
régi méret 1000 K, uj méret 000 K, 
II. oszt. eset-tégla régi méret 800 K, 
padlástégla 900 K, egyenes vastcgla 
1200 K, görbe vastégla 700 K, négy­
zet alakit préselt tégla 20—20 cm. 
2000 K, kis kongó tégla 1200 K, lapos 
fedélcserép 1500 K ezer darabonként,
I köbméter cserköbtégla 500 K. A 
kiváltott tégla- és cserépmennyiség 
HO nap alatt elszállítandó. Ez idő 
után naponként és 1000 darabonként 
egy korona lék bér fizetendő. Fedél- 
cserép csak 5000 darabig adható ki 
minden megszorítás nélkül. Nagyobb 
mennyiséget csakis építtetőknek és 
vállalkozóknak szabad adni, akik 
azzal nem láncolhatnak. Ismeretlen 
egyének csak megfelelő igazolvány 
mellett tarthatnak téglát.

— Tolvaj szakácsnő. Dávidházy 
Kálmán könyvkötőhöz néhány nap­
pal ezelőtt beállított egy mintegy 40 
--12 évesnek látszó nő. Elmondta, 
hogy Pá 1 I l y Endrénének hívják, 
az ura menekült erdélyi vasutas, 
lakást és valami munkát kért tőle. 
Dávidházy szakácsnőnek alkalmazta 
az asszonyt, aki három napig dolgo­
zott is a házban. A negyedik napon 
azután összeszedett egy csomó ruhát, 
evőeszközöket és egyéb holmit, ösz- 
szesen mintegy 40.000 korona értek­
ben és azzal megszökött. A rendőr­
ség keresi.

— Tárcalopások. Matek József 
kereskedő pénztárcáját a vasuti állo­
máson tegnap este ellopták. A rend­
őrség keresi a tetteseket lehovics 
Ignác, F'rohncr-szállóbrli bérszolga 
pénztárcáját 1000 korona tartatom 
mai tegnap délután bent hagyta szo­
bájában a kanapén. Mire visszatért a 
szobába, a tárcát valaki ellopta. A 
rendőrség megindította n nyomozást

— Ócska tankönyvekért leg­
többet tizet Acz.él antiguárimna Első 
Takarék-palota.

8

Üzleti könyvek minden nagy­
ságban és kivitelben kaphatók. He­
gedűs és Sándor irodalmi és nyom­
dai r t. pap irt tagy kereskedésében 
Nyomtatványok a icgiz.lésesebb ki­
vitelben 24 óra alatt készülnek. Te­
lefon 54.

- l>r. Halmágyl Béla orr, gege- 
orvos rendelését kizárólag orr, torok, 
gégebetegek részére iuegkez.kez.dtc 
Rendel: délután B—5-ig, Piac-utca 
58. sz. alatt.

- Szülők ügyeimébe ! Az iskola 
idényre a legerősebb gyermek cipők 
óriási választékban a legolcsóbb árak 
mellett a Weinberger cipőgyár Piac­
utca 65. szám alatt levő üzletében 
szerezhetők be.

— Legrosszabb nyakkendőit 
ujjaláakitják Kolosné nyakkendő- 
termében, Rákóczi-utca 25.

— Iskolai cipők, Hu és leányka 
I.lndenleldnél, Kossntb-nle» A 

A n. é. hölgyközönség szi­
ves tudomására hozzuk, bogy velour 
és hitt/.-kalapok átformálásához a 
legújabb modell-formák már 
megérkeztek. Női kalapok átlói 
múlása, tisztilása és vasalása 8 nap 
alatt Kalaptizem, Placz-utea H. 
szám alatt,

— A budapesti tőzsde. Érték 
papitok árfolyamai : Magyar hite 
1670—48, Osztrák hitel 886- 83, Jel 
zálogbank 178 70. Leszámítoló 770 
80, Hazai bank 675 -80, Hermes 440 
35, Angol-magyar 885 76. Magyar 
olasz 304 0f. Salgó 6050—150. I ri
kánvi 1601), Adria 12.500—50, Allan 
tika 1900 950. Közúti 1370 80, Déli- 
vasút 755 700, Államvasul 3425 160,
Trust 1570 300, Rima 3450—3235, 
Brassói 3750—700, Nasici 12350, Ganz- 
Dannbius 15800 -700, Hazai faterul. 
5800- 700, Cukor 11000- 11050. Papír 
2465 — 445, Őstermelő !030, Gummi 
3000 2900, Orsz fa term. 2000—2030.

Idegen valuták Napoleon 876 
860, Font 848 825, Dollár 236 50— 
232*50, Francia frank 16 15 20. Márka
188 4 92, t.ci 5*20 -505, Romanov 
31)8 3 11, Lira 11-75—11*55, Szokni 
383 -3*86, Svájci frank 40 -38 50, 
Dinár 910—9*05.

— Farkas László bank és tőzsde­
bizományos Debreczen, Fercnc- 
József-tti 61. Foglalkozik külföldi 
pénzek (dollár, márka, lei, sokol) 
vételével és eladásával, ingatlanok 
eladásával, tőzsdei ügyletekkel stb.

— A debreceni szén,szállí­
tás biztosítása. A Baross-Szö- 
vetség debreceni fiókja távirati­
lag fordult a szénelosztó kormány- 
biztoshoz és a Baross-Szövétség 
központjához a szénszállítmányok 
pontos irányítása végett s rámu­
tatott a világítási és vizszolgálla- 
lási zavarokból bekövetkezel sú­
lyos hátrányokra. A Baross-Szö- 
vetség központja a következő táv­
irati értesítést küldte fiókjának 
Szénszállítások közbeeső ünnepe­
pek miatt kéólek. Napi négy és 
léi vaggon szállítása mai nappal 
megkezdődött. A világítási válla­
lat teljesítőképessége toltál rövi­
desen lényegesen javulni fog. De 
mert városunk szükséglete napi 
70 tonnára rug, a Baross-Szövel- 
ség illetékes helyeken további 
lépéseket lett, hogy Debreczen 
részére naponta 7 8 vaggon 
szén szállít lassúk,

Budapestről Debrecenbe ko­
rábban indul a reggeli vonat. Ezt. 
valamint az. összes forgalmi változá­
sokat liiven közli a most kiadott 
vasúti menetrend.Ara 8 kor Kap­
ható Hegedűs és Sándor r.-t. könyv- 
kereskedésében, Piac-tt 34.

Szaclinrin-dal. (Mi édcsiti a ká­
vét 7) Boross Géza műsorából. Ára 
16 kor. Kapható Hegedűs és Sándor 
r.-l. Piac-u. 34

SZÍNHÁZ.
Burlington! jaguár III. Ameri­

kai kalandortörténet az Apollóban. 
Előadások 6 és 8-kor. Jegyelővétel.

Corvin-Hlm: A sárga árnyék. 
Bűnügyi dráma 5 felvonásban. Fáik 
liiehárd utolsó müvét nagy tetszés­
sel fogadta az Uránia közönsége Elő­
adások 6 és 8-kor.

Az amerikai Pathé lllmgy&v 
remeke, A fehérálarcos ember ci­
nt ü 6 felvonásos bűnügyi drámát 
mutatja be az Arany Bika mozi.

(limitál* a legizgalmasabb 
cowboy történet hétfőtől kezd - 
ve az Apollóban.
-« um »fi wrr w——

SPORT.
Kimaradt sorlegmérkőzés. 

A csütörtöki DEAC—DNvSC ser­
legmérkőzés a rossz idő miatt el­
maradt. Valószínűleg vasárnaphoz 
egy hét re lesz megtartva.

A vasárnapi serlvgmérkő- 
zvsvk. Vasárnap délután a KASE- 
pálván serlegdön tő-mérkőzések 
lesznek, ugyanis fél 4-kora KASÉ 
—DNvSC., fél (i-kor pedig a DEAC 

DVSC játszanak a »Színház és 
Sport« ezüst-serlegéért.

A DXySC foot ball-szakosz­
tálya ma, pénteken este 7 óra­
kor ülést tart a Kerekes-féle ven­
déglőben.

A püspök atyafisága
— Regény. —

Irta : IVÁNYI ÖDÖN. (132.) 
Már lemondott arról, hogy kö­

vethesse a kocsit, mikor egy üres 
fiakker jött szemközt vele. Föl­
tartóztatta, lefoglalta, a fogat után 
hajtatott s a leeresztett kocsi- 
ablakon kidugva lejét, folyton 
szemmel tartotta az előtte vágtató 
fogat oldalán reszkető lámpafényt. 
Azzal nem törődött, hogy arcát a 
hideg eső keményen vesszőzi. Mi 
volt ez azokhoz a tüzes vessző­
csapásokhoz, amikkel a féltékeny­
ség paskolta össze szivét, mikor 
becsapódott a kocsiajtó Verőn s 
Kamit mögött !.. •

Verőn, mikor az utca éjszakája 
elnyelte a kocsit, arra gondolt, 
hogy az. egyik ablakot le kellene 
ereszteni. Á kocsi homályos bel­
seje, ahova a két lámpa világa 
csak leskelödve nézeti he, nagyon 
szűk és nyomasztó voll. Verőn 
megdöbbenve vette észre, hogy 
azt a nyugalmai, melyet rendkívüli 
önbizalma fegyelmezetten tartott 
mindig, nem érzi most magában. 
Az a készség, melylyel Kanul az

Cipők legjobb minőségben GPÜ11 Wald-CÍpőÜZeill 
késsen es menet után .. rti t nl

olcsón beszerezhetők, SaS»U'fcC3SI KÖlCSÖllSégélyZO-épülCt.
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ő egy szavára odahagyta a társa­
ságot, amelynek ünnepelt köz­
pontja volt, s a nőt, aki szerette 
őt: ez a nem habozó, töltetlen 
készség Veront zavarba hozta.
De egv csöpp hálatéle érzés sem 
volt abban, valami ideges tartóz­
kodást, majdnem félelmet érzett 
Kanul iránt. Bántotta, hogy ruhaja 
egész hosszában érintkezik Kanut- 
tal, ebben a, minden eresztékében 
reszkető, rugón hullámzó, selymes, 
puha zugban. Hiába húzódott be 
egészen a sarokba : a kocsi min­
den döccenésekor éreznie kellett 
a szomszédja közelségét. Az ülés 
sima selymén ossze-összcsusztak 
ilyenkor.

Alig haladtak pár percig. Verőn 
ideges izgatottsággal kereste az 
ablak emelőjét, hogy leeresztve 
az üvegtáblát, véget vessen ennek 
a nyomasztó elzárkózottságnak. 
Kanut azt hitte, hogv Verőn az 
izgalom miatt hirtelen rosszul 
lett; félig fölemelkedett helyéről 
s áthajolva Verőn ölén - leeresz­
tette á kocsi-ablakot.

— Nem érzi magát jól ?
Verőn megnyugtatta. A kocsi- 

rázás föl izgatta kissé. Levegőre 
van szüksége fis előreliajolva 
odatartá felhevült homlokát a 
beáramló levegőnek, az utca-lám­
pák világánál fel-fel tűnő boltcé­
geket olvasta, de eközben érezte, 
hogv Kanut ől nézi. Ez a tudat 
oly érzékennyé tette, hogy azt 
hitte, érzi, mint jönnek halk moz­
gásba nyakán a hajpelyhek a 
mögötte ülő férfi erős, meleg 
leheletétől...

fis Kanut nem is vette le szemet 
e tőle elfordult alakról mindaddig, 
mig meg nem érkeztek a kerületi 
rendőrséghez. Az egész utón egy­
azon gondolat forgott mindig a 
fejében : Ez a nő szeret engem és 
én is szeretem öt. Es itt üiünk 
egymástól egy leheletnyi távolság­
ban és nem tudunk egymásra 
nézni és nem tudunk egymáshoz 
szólani. Mert boldogtalanok va­
gyunk mindketten és egymás által 
vagyunk azok ...

A rendőrségnél, az inspekcios 
szobában ismerőssel találkozott 
Kanut. Az a fiatal rendőrtanácsos 
volt a hivatalban, aki a Wollnernó 
drámájakor a hatóságot kép­
viselte.

A rendőrtiszt szokva volt a 
legváratlanabb látogatásokhoz, en­
nélfogva nem volt fölöttébb meg­
lepve, mikor a miniszter alakja 
megjelent az ernyős éji lámpa 
világosságában. Verőn visszama­
radt az ajtó közelében : faradtan 
támaszkodott egy karosszék hátá­
hoz. A rendőrtiszt csak Iutókig 
villantott felé egy fürkésző tekin­
tetet s csak ennyit gondolt magá­
ban. Ahá! A kegyelmes ur, ugv 
látszik, ismét valami asszonyhis­
tóriába van belekeveredve !.. .

Kanut visszautasító az oda kínált 
ülőhelyet s mellőzve minden for­
maságot, egyszerűen rátért arra, 
ami ide hozta. Az éjjeli elfogatások 
felöl kérdezte a tisztviselőt.

A rendőrtiszt, mintha rapporton 
lenne, kevés szóval, szabatosan 
megtette a jelentést. A belügymi­
nisztertől délután jött a rendelet 
és az egyének névsora, akiket az 
eljárás érintett. Egyszerre harminc 
helyen I orient házmotozás és 
ugyanannyi letartóztatás is. Oda- 
nyujtott a tisztát a miniszter 
urnák.

Kamit belepillantott A tiszta 
eten. legelni állt Bacsó Péter neve. 
A miniszter rámutatott e névre s 
halkan hozzátette

— Azért jöttem, hogy ezt 
jótállásom mellett bocsássák Sza­
badon.

A rendőrtiszt feiet hajtott jgye 
kezeit megérzem hivatalos hideg; 
vérét, de csak alia tudta palástolni 
örömét afelett, hogv szolgálatot 
tehet, most már másodízben, a 
hatalmas urnák

Folyt kór

ócska és uj

tankönyvek
a legújabb kiadásokban min­
den iskola részére kaphatók

Sczél Henrik
modern antiquáriumAban

Piac-ü. 24. Első Takarék-palota
Esetleg hiánvos vagy meg nem 
felelő kiadású tankönyveket 
bármikor becserélek, vagy visz.; 
szaveszek, miért is mindenki 

bizalommal vásárolhat.

K ö rzfík, vajztöml) <"> U,
iskolatáskák, miialon-
féle író- ős rajz szerek

legjutánvosabb árban 
szerezhetők be.

Közalkalmazottak
innirkúlteU, rokkantak

vászon, sefir, karton 
és egyéb ruházati cik­
kek beszerzésénél kü­
lön árengedményben 

részesülnek a

ARADÉK- 
ÁRUHÁZBAZti
CSAPÓ-UTt A 2(5. SZÁM.

apró hirdetések
. 1 ui„ hZibrWmn 10 szói» 10 korona, minden további szóKÄ üilnepnaiokonP100szS0OK8 15-, mindén további szó K P50. 

1 ko ' ' Vastag betűkből szedett szavak

VÉTE L*.

Árnnyal.
ezüstöt, brilliánsokat leg- 
magasabb árban veszek 
SehifTmann ékszerész, 

Piac-utca 67.
Ócska ólmot 

tisztitott állapotban bár- 
milv mennyiségben 10 
kgtób veszünk. — Cím a 
kiadóban.

Elsőrendű tűzifát
nagyobb mennyiségben 
veszünk. Árajánlatot kér­
jük lapunk kiadóhivata 
lába beadni.

1 szobás
családi házat megvételre 
keresek. Közvetítőt dija 
zok Cim a kiadóhivatal
lián.

RbHÜBS.

Mérték
szerinti kész ruhák leg­
olcsóbban beszerezhetők 
Moskovits, Hatvan-u.

Eladó 
Stock-rendszerü és ha 
sonló szántógénekre ár 
ajánlatot kér 1. Lukács 
Vilmos Nyíregyházán.

Eérti ruhák
j ókarban tevők eladók 
Miklós-u. 37. Ilcrczcgnc.

l)r. I1EGEDÜSNÉ

Gyermek-
div «thAzAbam

Slmoiiffy-"Ica 2.

Pan érkeitüK
llti-Mlik, SÄ
pelenkák. Baby-rcklik, 
f ö k ö t ö k. álkendők. 
Yámbók minden szili­
ben, Baby-clpők és 
harisnyák, keresz­
telő-készletek. kitűnő 
fehér barchetből Ba- 
by-kabátkák, pólya­
kötök, ingccskck.

ByermeKruháK és Kabátkák
Készítését, salát anyagból 
ölesé áréin vállaljaK.

Magántisztviselő 
olyan mellékmunkát vál­
lalna, melyet szabad ide­
jében a lakásán elvégez­
hetne. Szives ajánlatot 
kér a kiadóba beadni. 
Intelligens» jeligére.

Tanuló leányok 
lapunk nyomdájában 
fizetéssel felvétetnek

Könyvkötő 
tanulóleányok, 14 éven 
felüli, felvétetnek. Cim a 
kiadóban.

VECYH8.
Eri papi család 

teljes ellátásra felvesz 
1—2 kisebb iskolai növen­
déket. Hatvan-utca 1,1 
etil. 8. sz.

Mákot, kölest
minden mennyiségben 
veszünk

Gyémánt GézaésTsa
fiiszernagykereskedök
Piac-utca 58. sz.

Szítva vásár
Be szterczei magvaváló, 
lek vár főzéshez alkalmas

csemege szilva
minden mennyiségben 
kapható. Vegyes

gyümölesiz
kitűnő minőségben ke­
reskedők részére

Rákóczi-uitexa 13.

Eladó
2 nagy Melllilipr-MlVlia tel­
jesen iókarban. Alkalmas 
gyári, pénzintézeti, ven­
déglői vagy más nagyobb 
helyiség fűtésére.Fűthető 
fával vagy szénnel. Megte­
kinthető a kiadóban.

Tiszta
egész Íves makulatúra 
papír (újság) kapható 
lapunk nyomdájában.

E(jy
kitűnő zongora cs egy 
íróasztal eladó Csapó-u. 
35. balra az udvarban.

8000 drb
vályog, tetőfedésre al­
kalmas káka nagyobb 
mennyiségben eladó. Le­
vélben bővebbet. N'agv- 
bulykapusztai bérgazda­
ság,' Ej fehértó.

Eladók :
egy férfi zsakett, egy ki­
játszott hegedű, egy fi­
nom kivitelű vonó. egy 
nikkelezett összerakható 
kottaállvány, egy arany 
nyakkendőtű, egy női 
drapp grenadin ‘ ruha, 
egv női felöltő és egy 
színházi női gyöngyház 
látcső Rákóczi-utca 28.
kérész tépúlet._______

25 méter
papír és pamut kelme 
egv tételben jutányosán 
eladó. Cim megtudható 
a kiadóhivatalban. 

Gordonka
kitűnő hangú eladó. Ér­
tekezhetni e lap kiadó-
hivatalába n.________ _

21 soros
jókarban levő vetőgép 
jutányos áron eladó Cim 
a kiadóhivatalban.

Egy kulcs-csomag 
találtatott tegnap a Rá 
kóczy-utcán. Tulajdo­

nosa átveheti lapunk ki- 
adóhivatalában.__ _____

Elcserélném
csinos egv szobás laká­
somat két szobással 
Bercsényi-utca 20.

Úri zsidó család 
elvállalja intelligens szü­
lők gyermekét élelmi­
szer ellenében, hol német 
zongora oktatásban is 
részesülhet. Cim a ki­
adóban.____________

Végzett tanítónő 
elvállal elemi cs polgári 
iskolai tanulókat német
és zongora oktatást is
nyújt. tini a kiadóban

KERHSbB T._

' Egy .
tanuló liu felvételik Ad- 
ler szűcs mesternél, Szé- 
chenyi-utca 40. __

Külöubejáratu 
bútorozott szobát kere- 

i sek. Cim Aczél-könyv- 
kereskedés.

Egész liázat 
1 bérelnék udvarral a vá- 
, ms belterületén, vagy a 
1 közeli külsőségen azon- 
i nali vagy későbbi be- i költözésre. Cim megtud- 
liató a kiadóhivatalban.

Gyermekeket 
az iskolaidény kezdetével 
(rituális kosztolásra) vál­
lalok teljes ellátásra. Leg­
jobb gondozást biztosí­
tok. Ilerczegné, Miklós- 
utca 37.

Minden féle
uj és használt bútorok 

, legolcsóbban beszerezhe­
tők Piac-utca 37. (Kis- 
templombazár.)

I CÖSIltl IÍTÉZET
Ssóohenyl-u. 16. re. alatt
Foglalkozik kizárólag a cosmatika 
minden ágával, 10 nap alatt eltün­
teti a legmakacsabb arcbőr hibákat- 
a. m. máj foltot, aieplőt, mittessert, 
pattanást stb. Hajszálakat arc, mell 
és karról rövid idő alatt kiirt. 
A r e-mass age jutányosán kapható 

bérletbe.

Megrendelésre
legelegánsabb

cipőket
jutányosán villátok

BARNA MIHÁLY
cipész mester. MIKLO^-1' 1 CA

Kovács József
• a» á rt» •áí'rtiMö a
elvállal áru fi* bármily'« 
fuvarozást stráilAl fis 
yti) S;,p nifilyszállltá’d hintő • 
val helyben fis vidfiVrr

Iroda CbA||6»U.8.SÍ.

I j lisztkönyvelt

lisztre
ÉS '

kenyérre
lei akataiba adja he.

Hatvau utca 17 só 
Sas utca 3 s?,am. 
Saunt Anna u 49 sa 
Pctcrfia u. 60. sz.

Uj lisztkönyvekre 
előjegyzést
:: oHngailoL :t

Kupfer ígnétar
liszt r-s füsy.ei nag' kei eskedö

Bádogos-ült; a $«ezám.

az előirt legújabb.kiadásokban 
az összes tanintézetek számára 

kaphatók

i* l
irodalmi és nyomdai r.-t. könyv­

es papirkcrcskedéscben -

Miifl nem felelő tankönyveket be 
!! róoriiliök vaov visszavesszek H
RnjztomböU, körzők, vonal­
zók. fűzetek, valamint min 
denféle iro- es rajzszerek 
a legelőnyösebb napi áron 

szerezhetők he.
Vidéki rendelések poi*' 
tnsen eorkóaAl telnek jj
Tetet«1' 5* 4 , TflfíOk» ,y>4»

Felelős szei kesztö : 
l)r. HEGEDŰS 1.0 R A N T. 

Kiadó :
H E G E DOS ÉS SÁNDOR 
irodalmi és nyomdai részv.-társ

jíy oín a tot t H ege u ti s é s Sándof irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49.


